

习近平同俄罗斯总统普京共同见证中俄核能合作项目开工仪式

>> 详见三版 >>

“十四五”我省最大清洁能源项目 徐大堡核电3、4号机组开工建设

张国清刘宁参加开工仪式

本报讯（辽宁日报记者 杨忠厚）5月19日，国家主席习近平同俄罗斯总统普京共同见证中俄核能合作项目开工仪式。在分会场视频参加了中俄核能合作项目开工仪式后，省委书记、省人大常委会主任张国清，省委副书记、省长刘宁出席了在葫芦岛兴城市举行的中俄核能合作项目徐大堡核电3、4号机组开工动员会。

动员会前，张国清、刘宁考察了中核辽宁核电有限公司宣传展览中心，听取了项目建设总体情况，并现场考察了3号机组核岛施工概况。张国清说，习近平总书记高度重视、亲自推动徐大堡核电3、4号机组等中俄核能合作项目，亲自见证中俄核能合作项目开工仪式。我

们要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，始终坚持安全第一，省直有关部门和葫芦岛市要主动作为、跟进服务，切实为徐大堡核电3、4号机组项目顺利推进创造良好环境，确保项目如期建成投产、安全稳定运行。我们要笃定高质量发展不动摇，把维护“五大安全”这个政治使命、扩大内需这个战略基点和供给侧结构性改革这条主线有机结合起来，谋划高质量项目群，以实际行动加快辽宁产业结构调整、能源结构转型，促进节能减排，推动绿色低碳发展，实现碳达峰、碳中和目标。

徐大堡核电项目规划建设6台百万千瓦级核电机组，一次规划、分期建设。

徐大堡核电3、4号机组项目，是“十四五”时期我省投资建设的最大清洁能源项目，总投资515亿元。该项目规划建设2台VVER-1200型核电机组，投产后每年可发电180亿千瓦时以上，相当于每年减少煤炭消耗513万吨，对于保障能源安全、优化能源结构具有积极作用。

中国核工业集团有限公司党组书记李清堂，省委常委、副省长陈向群等分别在开工动员会上致辞。中国核工业集团有限公司副总经理申彦锋主持动员会。省委常委、秘书长王健出席。

国家有关部委负责同志，中核集团有关负责同志，俄方代表，省直有关部门及葫芦岛市有关负责同志参加动员会。



前4个月全县规模以上工业企业利润总额同比增长40.6%

本报讯 前4个月，全县规模以上工业实现利润总额3.67亿元，同比增长40.6%，其中，4月当月实现利润总额1.48亿元，经济效益在首季开门红的基础上继续向好。

4月末，全县61户规模以上工业实现营业收入42.79亿元，同比增长39.7%；完成营业成本35.24亿元，同比增长42.5%；四项费用合计3.94亿元，同比增长21.8%，其中销售费用和研发费用增长较快，同比增长分别达到31.5%和92.6%；税金及附加0.22亿元，同比增长14.1%；应交增值税0.68亿元，同比增长5691.1%；平均用工人数9857人，比去年同期增加用工1362人。

（县统计局）

4月份全社会用电量超1.3亿千瓦时

本报讯 4月份，全社会用电量13105万千瓦时，同比上升10.87%，累计全社会用电量56366万千瓦时，同比上升22.94%。4月份，本地区工业用电量8029万千瓦时，同比上升6.54%，累计本地区工业用电量33636万千瓦时，同比上升22.95%。

（县统计局）

未来三天天气预报

21日，晴，西南风3级到4级，12~33℃
22日，白天晴，夜间多云有雷阵雨，西南风5级到6级，18~34℃
23日，多云转晴，西北风4级到5级，18~22℃

刘彦鸿会见意大利华商会常务会长一行

本报讯 5月18日，县委书记刘彦鸿在县委三楼常委会议室会见意大利华商会常务会长一行。县委相关领导、县委办、相关乡镇负责人参加会见。

刘彦鸿首先对客商的到来表示欢迎。在听取了客商在阜蒙县的投资发展情况后，刘彦鸿指出，文旅项目不能急功近利，要长短结合、快慢结合，调整好思路，为子孙后代留下宝贵财富。

刘彦鸿强调，一要围绕温泉康养度假区大概念制定好佛寺的规划开发建设思路，按照“佛、山、泉、湖、园、林、田、草”

这八大元素来研究开发建设。二要做好规划。从概念规划直至城镇规划，包括施工图、可研报告，要坚持一以贯之的连续性、改革创新的突破性。三要高度重视拆迁和环建工作。规划新的基础设施完备的高标准农民新居，打造新的佛寺村；四要进一步扩大千亩草原和千亩樱桃园面积，要打造3000亩水田。五要实现乡村一品。六要建立新市场，基础设施标准要高，边规划、边建设、边运营，解决老百姓消费、樱桃销售、旅游产品开发等问题。七要清淤佛寺水

库。通过市场化运作进行开发，支持带动佛寺镇发展。八要做好统筹。针对瑞应寺、佛寺村、佛寺水库，科学划定围绕佛寺水库的禁止商业建设的范围圈，在圈内要留足自行车、徒步、马拉松等赛事运动的活动范围；在圈外建设好民宿、餐饮等周边配套，绝对不允许在禁止范围内出现违建现象。九要成立工作专班，包括县水利局、农业农村局、交通局等相关单位负责人要形成合力，加快工作进度。

（季哲）

刘彦鸿主持召开招商引资洽谈会暨花生产业项目座谈会

本报讯（记者 丁枫林 李司佳）5月17日，县委书记刘彦鸿主持召开招商引资洽谈会暨花生产业项目座谈会。招商引资企业——辽宁谷丰有机食品有限公司董事长吴振英一行，县委、县政府有关领导，县委办等相关部门负责同志参加座谈。

会上，吴振英介绍了花生产业项目基本情况。该项目总投资一亿元，分两

期建设，是集花生种植、储存、加工、销售于一体的综合项目。

与会人员结合项目用地、水、电、路等问题提出了意见建议。

刘彦鸿代表县委、县政府对辽宁谷丰有机食品有限公司花生产业项目落户阜蒙县、落户老河土镇表示热烈欢迎和坚决支持。他强调，要急企业之所急，优化工作流程，三步并做两步走，尽可能多快

好省地把项目建设成功，尽快投产达效。他希望把老河土镇作为集散加工中心，同时发挥我县点多线长面广的优势，发展周边乡镇参与花生项目，最终形成集聚效应。同时希望企业项目建设标准、花生基地建设规划要高标准、要整齐划一，要有做成中国第一油的决心，要打造中国第一花生、第一交易市场、第一品牌、第一县，实现打品牌、创名牌、夺金牌目标。

阜蒙县库伦旗第46届边界鼠疫联防联控会议召开

本报讯（记者 丁枫林 张彪）5月20日，我县和内蒙古库伦旗第46届边界鼠疫联防联控会议在蒙古贞宾馆召开。

县政府相关领导，双方县（旗）政府办、卫健局（委）等相关部门及乡镇（苏木）负责同志参加会议。

会上，双方鼠防业务部门通报了

2018—2020年鼠防工作情况及2021年鼠防工作安排；审议通过了第46届边界鼠疫联防联控委员会名单和鼠疫联防联控协议书；双方签订了第46届边界鼠疫联防联控协议书；与会人员交流了鼠防工作经验、体会。

会议要求，要进一步加大宣传力度，

切实做好鼠疫应急处置工作，不断提高检测监测能力，开展疫情预测预警，积极开展群众性的灭鼠活动，继续强化联防联控机制，把鼠疫防治工作纳入卫生“十四五”规划之中。

会后，双方到旧庙镇与白音花苏木边界鼠疫防治监测点参观考察。



阜新银行

BANK OF FUXIN

阜新银行 家乡银行
聚金阜银 藏富于民
理财热线
8835777 8822844